

Гендиректор Метинвеста Юрий Рыженков признан одним из лучших CEO Украины

Генеральный директор Группы Метинвест Юрий Рыженков занял второе место в рейтинге 50 лучших руководителей украинских компаний по версии журнала «ТОП-100. Рейтинги крупнейших».



[50 лучших CEO Украины](#)

определяло экспертное жюри и редколлегия журнала. На первом этапе с помощью онлайн-голосования определили 50 самых узнаваемых руководителей. На втором — экспертное жюри оценивало их по опыту в отрасли, антикризисным навыкам, внедрению инноваций, лидерскому потенциалу и способности управлять изменениями.

Возглавил рейтинг лучших топ-менеджеров страны основатель и CEO корпорации «Биосфера» Андрей Здесенко. А в тройку лидеров вошел генеральный директор ДТЭК Максим Тимченко.

Также Юрий Рыженков получил награду в специальной номинации рейтинга —

[«Лидер несокрушимого бизнеса»](#)

О том, как провести крупнейшую частную компанию Украины через большую войну, CEO Метинвеста рассказал «ТОП-100. Рейтинги крупнейших».



Стальные решения

Полномасштабная война стала самым тяжелым испытанием для украинского бизнеса. Сегодня выживание и развитие компаний — это не только о финансовой устойчивости, но и об адаптивности и искренней преданности их руководителей. В это сложное время ответственность CEO выросла до

беспрецедентного уровня: они поддерживают стабильность своих предприятий, преодолевают вызовы, обеспечивают рабочие места, помогают сотрудникам и активно участвуют в восстановлении страны.

Двигателем экономики и настоящей опорой для общества стала Группа Метинвест во главе с Юрием Рыженковым. За время его руководства Группа достигла самых высоких показателей роста за весь период работы. Генеральный директор сумел провести компанию через самый сложный период и превратил ее в символ устойчивости, социальной ответственности и поддержки Украины. При его руководстве Метинвест сохранил лидерские позиции, стал важным компонентом национального сопротивления и фундаментом будущего восстановления страны.

Устойчивость во времена сложнейших испытаний

С началом полномасштабного вторжения пришлось принимать сложные оперативные решения. Был разработан алгоритм действий в случае чрезвычайных ситуаций и введены определенные управленческие практики. Предприятия в Мариуполе и Авдеевке остановили работу, а из-за блокады портов были разрушены логистические пути. Это потребовало немедленного пересмотра всех операционных процессов.

На основе двух дирекций — по продажам и логистике и закупкам — создали коммерческую дирекцию. После потери поставок с «Азовстали» зарубежные предприятия Метинвеста перешли на сырье местных поставщиков. Часть украинского производства быстро переформатировали на военные нужды, в частности начали изготавливать защитные сооружения, специальные металлические конструкции и другую продукцию, критически необходимую Вооруженным силам Украины.

Метинвест оперативно адаптировал производственные процессы к условиям войны, сделал основным каналом перевозок железную дорогу, а также порты Румынии и Польши. После открытия морского коридора из одесских портов начали использовать и эту возможность. Несмотря на вызовы, компания сохраняет статус крупнейшего экспортера. Так, по итогам 2024 года общий объем экспорта и продаж железорудного сырья составил более 12 млн тонн.

«Мы полноценно вернулись к программе повышения операционной эффективности. Например, перенастроили бизнес-процессы на использование собственного сырья. И по большинству показателей — а именно технических, технологических и производственных — мы вернулись к лучшим результатам 2020-2021 годов. Мы значительно снизили себестоимость продукции, и несмотря на падение цен в 2024-м за первое полугодие наш результат превысил показатель первого полугодия 2023-го», — рассказывает Юрий Рыженков.

Сегодня активы компании в Кривом Роге, Запорожье и Каменском продолжают работать. В 2024 году производство Группы Метинвест увеличилось сразу в нескольких категориях: железной руды — на 42%, чугуна — на 3%, а стали — на 4%.

Ответственность и поддержка страны

Все это время Метинвест остается социально ответственным бизнесом. За три года войны компания направила более 8,4 млрд грн на помощь Украине, из которых 4,4 млрд грн пошли на поддержку защитников в рамках проекта Стальной Фронт. Среди основных направлений: обеспечение армии оборудованием, амуницией и техникой, развитие тактической медицины и создание линий обороны.

Помимо военных нужд, Метинвест участвует в обеспечении гуманитарных миссий, помогая сотням тысяч украинцев, пострадавших от войны. В рамках инициативы «Спасаем жизни» поддержку уже получили около 516 тыс. гражданских. Компания заботится о достойных условиях труда более 50 тыс. активного персонала и заботится о работниках и их семьях, предоставляя при необходимости финансовую, психологическую и другую помощь. Также внедряет программы адаптации ветеранов к гражданской жизни.

«Метинвест стремится быть примером построения человекоцентричного бизнеса, где на первом месте стоит не только финансовый успех, но и благополучие наших сотрудников и общин. В нашей компании более 1000 ветеранов, и мы готовы обучать всех желающих, чтобы вместе строить экономически стабильную и мирную Украину», — подчеркивает Юрий Рыженков.

Группа продолжает системно наполнять государственный бюджет. Только в 2024 году Метинвест уплатил почти 20 млрд грн налогов, что делает компанию одним из крупнейших налогоплательщиков в стране и важной экономической опорой государства во время войны.

Стратегия будущего: зеленая сталь и восстановление Украины

Важный аспект управленческой стратегии Юрия Рыженкова — не только выживание, но и развитие Метинвеста в условиях войны с перспективой на послевоенное восстановление. Главная амбиция, озвученная генеральным директором, — сделать компанию одним из мировых лидеров зеленого производства стали, отвечающем современным экологическим стандартам.

Первый шаг к этой цели — строительство завода по производству зеленой стали в Италии. Проект станет примером для будущей модернизации «Запорожстали» и «Каметстали».

«Мы разработали стратегию зеленой модернизации украинских предприятий стоимостью \$8 млрд на 7–10 лет. Готовы стартовать с этой стратегией, как только закончится война и Украина получит гарантии безопасности», — делится Юрий Рыженков.

Несмотря на войну, Метинвест продолжает инвестировать в украинские мощности: в 2024 году общий объем инвестиций достиг \$670 млн. В 2025-м компания также запланировала миллиардные инвестиции в развитие производственных мощностей в Кривом Роге, Каменском и Запорожье.

В то же время Группа активно готовится к масштабному восстановлению Украины после завершения войны. В планах — участие в крупных инфраструктурных и промышленных проектах, благодаря которым можно будет не только восстановить разрушенное жилье и социальную инфраструктуру, но и обеспечить их модернизацию.

|

delo.ua

<https://metinvestholding.com/ru/media/news/@direktora-metinvestu-yurya-rizhenkova-viznano-odnim-z-najkraschih-seo-ukrani>